



澳洲工作假期，豐富生活體驗

# 「路是這樣行出來的」

一位同學的心聲 陳柳燕

## 在入讀培立前我是一個怎樣的人？

初中時，受朋輩影響，我開始曠課，夜不歸家。「規距」於我來說是沒有意義的，我喜歡搗蛋，是個「破壞王」。那時候，我更是極度好勝，無法接受任何失敗，行事衝動，言語挑釁，不理別人感受，在校內惹起許多爭執，和家人關係也變得很差。我亦開始吸煙和染上一些陋習，因而放棄了我熱愛的運動 — 籃球和跆拳道。

## 是何時開始改變？甚麼原因？當中的心路歷程又如何？

不是一入培立我就立刻改變，記得初到培立，唯一改變的是成績，進步了很多，因為我想快些把中三唸完後離開培立，沒有人願意失去自由，在培立做甚麼、吃甚麼、穿甚麼也要得到批准，跟足指示，這對我來說實在太難了，頭一個月簡直是煎熬。我依然一直犯規，和同學一起鬧事。後來負責我們組的兩位新入職姑娘也相繼離職，大概是被我們嚇壞了。

然而，不知不覺間我對這裡開始產生感情，縱然自己很頑皮，但我感受到這裡的溫暖，原來溫暖的感覺是令人那麼動容的。那種感情深厚得連我自己也無法解釋，我只知道很不捨得培立，於是我在申請培立的中四學位，大家很驚訝我要留下，校長亦特別約見我，了解我的想法，最後校長開了一個條件，就是若果家舍肯讓我留下的話，就給我中四學位。

我開始反思自己，真的不應再玩下去了。於是開始改變，嘗試擔任一些職務，我想，我的改變就是從承擔責任那天開始……我開始投入家舍，做好自己，不同的角色令我明白到每個崗位也有它的難處，我學懂了何謂體諒。而一個帶動搗亂的人，忽然間叫別人乖，的確是沒甚麼說服力，所以我選擇默默地做好自己。而時間是最好的證明，我開始出現變化，我對家舍產生歸屬感，努力服務，希望盡我最大的努力回饋家舍。

最後我成功升讀中四，升中四後，我在學校擔任領袖生副隊長，因為要承擔責任，我重新找到自己的價值，令我更熱愛校園生活。後來我更當上了領袖生總隊長。總隊長的生涯對我人生影響重大，雖然責任和壓力都很大，但我非常高興可以有這樣的機會去服務學校，我熱愛培立，有著深厚的歸屬感。

## 我對培立的感覺？

培立給予學生許多機會，我曾參加過許多課外活動，包括交流團、外展訓練、多元智能活動、最佳進步比賽、報章投稿等等，這些都是難得的機會，我很感謝培立，讓我在過程中找到自信和肯定，令我發現自己也可以有豐盛的人生。現在，我仍然記著當初得到的愛，讓我帶著不怕挫折的態度，跨過人生每一個難關。培立，絕對是我第二個家。

## 對現代社會迷失的一代，我有話要對他們說……

當我們去做一些決定之前，我建議首先問問自己能否承擔後果，做之前要有「輸得起」的心態。若果是一些人生抉擇時，同樣要有失敗的準備，思考失敗帶來的影響，才能更清楚地走每一步。當我們改變不了事情的發展時，就要改變面對事情的態度，不要被當下的情緒影響自己。

有時候，我們經常會去比較別人的人生，但每個人會有他自己的困難，人生確是無法比較的，你會比較是因為你並不知足，我們擁有的其實已經很多了，心存感恩和知足的心，你會發覺世界是非常美好的！

## 離開培立後我現在的生活如何？對未來有何憧憬或計劃？

離開培立後，我升讀預科並完成高級程度會考，現在身處澳洲 Working Holiday 中，用旅行體驗人生。當我去到澳洲這個異國，感受到這個世界是何等遼闊。從不斷地旅行、工作中，我重新和自己相處，令我更清晰自己的目標和人生方向。我珍惜與每位朋友的相處，聽著別人的經歷，發現世界原來真的很大！我打算完成這趟旅程後，重返校園，希望修讀大學學位。我想修讀電影，希望透過電影把我看到的世界，帶給觀眾，鼓勵他人。



努力被肯定 ---2008 年獲十大進步生獎